
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 139
van ELS ROBEYNS
datum: 13 januari 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Resolutie voedselverspilling  -  Initiatieven

Het Vlaams Parlement heeft op 4 december 2014 een resolutie aangenomen betreffende 
voedselverspilling en onnodige voedselverliezen.

Graag verneem ik welke initiatieven de minister binnen zijn/haar bevoegdheidsdomeinen 
inmiddels genomen heeft naar aanleiding van volgende vragen vervat in de resolutie:

1. te onderzoeken op welke manier de meting, registratie en rapportage op alle niveaus 
van de voedselketen verbeterd kunnen worden zodat er meer transparantie en 
duidelijkheid worden geschapen over de hoeveelheden voedsel die in elke schakel 
worden verspild; 

2. op basis van de gemeten gegevens met de voedingssector efficiënte plannen van 
aanpak op te stellen, met duidelijke afspraken over realistische en precieze 
preventiedoelstellingen, en erop toe te zien dat de betrokken spelers uit de 
voedselketen de gemaakte afspraken daadwerkelijk naleven; 

3. met betrekking tot de engagementsverklaring ‘Vlaanderen in Actie: Samen tegen 
voedselverlies’ van 31 maart 2014 duidelijk te rapporteren aan het parlement wat de 
totstandkoming van de roadmap van het Vlaams Ketenoverleg Voedselverlies en de 
concrete vorderingen van de Voedselverliescoalitie betreft; 

4. de cascade van het waardebehoud beleidsmatig te verankeren naar het voorbeeld 
van de biomassacascade zoals die werd uitgewerkt door de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en het Agentschap voor Landbouw en Visserij; 

5. met de betrokken sectoren in overleg te treden om te komen tot bindende en 
afdwingbare gedragscodes om onfaire handelspraktijken die tot verlies of verspilling 
leiden, aan banden te leggen; 

6. overleg te organiseren en gepaste acties op te zetten zodat er geen voedsel wordt 
weggegooid omdat het er niet goed uitziet, en daartoe zich actief te engageren op 
Europees niveau om nieuwe standaarden te creëren zodat voedsel dat vandaag wordt 
weggegooid omdat het er niet goed uitziet, gemakkelijker kan worden verhandeld, 
naar het model van de Vlaamse groente- en fruitveilingen in relatie met de 
diepvriesindustrie; 

7. de nodige aandacht te besteden aan de sensibilisering van de consument, die zelf een 
belangrijke bijdrage kan leveren aan het voorkomen van voedselverlies en -
verspilling.



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (139), Hilde Crevits (151), 
Annemie Turtelboom (127), Liesbeth Homans (240), Ben Weyts (468), Jo Vandeurzen 
(232), Philippe Muyters (223), Joke Schauvliege (304), Sven Gatz (98).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 139 van 13 januari 2016
van ELS ROBEYNS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


